



Письмо горняков бойцу Действующей Красной Армии Илье Юрченко

Дорогой друг! Эти строки пишутся после того, как по всей стране призывным набатом прозвучали слова любимого вождя товарища Сталина. Всего лишь несколько дней прошло с этого исторического часа. Сейчас у нас плет запис в Народное ополчение. Горняки нашего участка, где еще недавно работал ты, решили все, как один, азлиться в ряды ополченцев. Слесарь Бондаренко, монтер Бондарев, кузнец Турчапкин и другие товарищи зорко стерегут родную шахту.

Все население шахты от мала до велика готовится к противозлоупотребительной обороне. Домохозяйки и работницы Воробьева, Богуславская, Шербина и десятки других патриоток несут дежурства на наблюдательных постах. Все наш коллектив готов отразить и уничтожить врага, откуда бы он ни появился. Шахта наша, как и все шахты социалистического Донбасса, становится несокрушимой крепостью обороны.

„Немецких солдат гонят воевать за ненавистный фашизм“

РАССКАЗ ГЕРМАНСКИХ ПЕРЕВЕЗЧИКОВ

ДЕПУТОВАЯ АРМИЯ. 12 июля. (Спецкорр. ТАСС). Часть Красной Армии занимала боевые позиции на берегу реки Н. Около полудня бойцы, заглянув в окоп, заметили, как из-за бугра поднялась пара белых платков. — Не спускать глаз! Это, вероятно, сигнал — сказал командир подразделения наблюдателям. Белые платки медленно приближались к пни бойцов, а через несколько секунд люди с поднятыми вверх руками быстро побежали к советским окопам.

— Это настоящие люди. Ганс — многозначительно проговорил Гроссер, — будь наготове! Другая поняла друг друга и обнялась. На следующий день печатник берлинской типографии Рут Гроссер и почтальон германского столичного почтамта Ганс Шиппель перебежали на советскую сторону. — Немецкие солдаты молчат, — завывали пленные — молчат потому, что если бы кто-нибудь из них высказал вслух свои мысли, он немедленно был бы обезглавлен или повешен. Все они понимают, что германская армия будет разгромлена. Фашизм будет уничтожен. В гибели фашизма — счастье нашего народа. Самое страшное заключается в том, что гитлеровцы посылают миллионы немцев на верную смерть, в том, что солдатам приходится умирать за ненавистный фашистский режим!



Рукопожатие народов СССР и Англии. Рис. И. Горбунова

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ФАШИЗМУ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода им. Кирова с большим вниманием вслушивались в слова агитаторов, читавших текст Соглашения между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

— Мой сын сейчас служит в Красной Армии. Недавно он прислал мне письмо, в котором рассказывает о героизме красных воинов и призывает наших коллег работать дружно и спаянно. Я думаю, что не ошибся, когда ответил ему за всех: «Мы, кировцы, сумеем постоять за честь своей родины и всегда готовы выйти с оружием в руках на борьбу с фашистскими полчищами».

Объединенными усилиями уничтожим врага. Работа окончена. В клуб Граждоулучшателя собираются пилоты, инженеры, техники, рабочие и служащие, их семьи. Секретарь Хабаровского горкома ВКП(б) Ларионов зачитывает текст соглашения между СССР и Англией о совместных действиях против гитлеровской Германии.

Еще лучше работать на благо родины

После окончания дневной смены в красной уголок хабаровского центрального телеграфа пришли мастера, телеграфисты, контролеры, инженеры, техники. Был оглашен текст Соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

Тов. Хеккер призвал союзников еще лучше работать, чтобы обеспечить в дни Отечественной войны четкую и бесперебойную связь. — Связь, — говорит он, — это нерв страны, связывающий тыл и красный фронт. Поэтому от каждого из нас требуется образцовая, самоотверженная работа.

ПОДНЯВШИЙ МЕЧ, ПОГИБНЕТ ОТ МЕЧА

Фашистских выродков разнузданный свора Идет на нас, направивши штыки. Как саранга прожорливая, как воры, Остервеневшие немские полки. Их град свинцовый как пули встречает Красноармейцы рубят их с плеча, Закон народа русского вешает: Поднявший меч, погибнет от меча! Как львы дерутся русские герои: Гастело, Железняк, Ясинский, Середа. Презрешши смерть, врагам воздавши втрое, Такие не славется ничтога! Бессмертной славою родина покроет И помнить будет эти имена. А их миллионы — равных им героев, В ряды бойцов вступила вся страна. Уж близок час, суровый час расплаты: В смертельной панике враг будет убегать, Давя друг друга, ужасом облитый. Разгромленная наголову раба, Всем миром прокляты! За ними будет гнаться Народной ярости неудержимый шквал. Насинут ей повсюду гневные проклятия И упадет раздавленный шквал. Милица КОН.

Героизм в тылу

У станков, у паровозов, ставших на ремонт в дело Хабаровск-2, люди работают быстро, сосредоточенно. Движения их точны, анонимны. Можно назвать десятки фамилий рабочих, мастеров, работающих самоотверженно, целеустремленно, на много перевыполняющих нормы. Недавно несколько паровозов вышло из ремонта. Но они стояли только потому, что топливные арки не были выложены кирпичом. Выпуск паровозов под поездом задерживался. Подвели кирпич. Рабочие-артисты тт. Стрижков, Меньшиков и Гурторов решили наверстать упущенное время.

Высокая производительность

ОБДУЧЬЕ, 15 июля. (По телефону от наш. спец. корр.). Коллектив Обдучьевского депо в эти дни напоминает дружную, спаянную, дисциплинированную воинскую часть. Трех слесарей депо тт. Камышеченов, Красилова и Семенову назначили чета для задания: за 20 часов сменить четыре колесных пары. Началась напряженная борьба за эффективное использование каждой минуты. Бесперебойно слесари работали 12 часов. Четыре колесных пары было сменено. Три товарища доложили своему руководителю: — Задание выполнено досрочно. Каждый из них выполнил по три нормы. Вечером они получили задание на следующий день. Чтобы работать еще производительнее, слесари с вечера подготовили инструменты, материалы, расчленили задание между собой по обязанности. Настал следующий день. Три товарища приступили к делу. Работали они еще с большей энергией. И все трое выполнили по пять норм. Живая агитация помогает крепить дисциплину, поднимать производительность труда. Беседы проходят во время

Изверг Гитлер — злейший враг славянских народов

Германский фашизм является непримиримым врагом самостоятельности и независимости народов. С особой, звериной ненавистью относится гитлеровский фашизм к славянским народам. Порабощение славянства — физическое истребление славянских наций составляет краеугольный камень фашистской «теории» и практики. Свои разбойничьи возжелания, свои беспримечные преступления против десятков и сотен миллионов людей кровавый Гитлер прикрывает идеологическим фасадом «расовой теории». Эта бредовая теория, созданная воспаленной фантазией профессиональных бандитов и убийц, утверждает, будто немцы являются высшей расой, которая призвана господствовать над всем человечеством, вернуть судьбой всех других народов, которые должны быть превращены в рабов.

«Моя борьба», являющейся официальной идеологией германского фашизма, Гитлер еще за много лет до начала войны развинул программу порабощения и истребления славянства. Разбойничья «идеология» Гитлера представляет собой фантастически неустойчивую окрошку из обрывков всякого рода черносотенных, реакционных идей, подобранных на всевозможных свалках истории. Одной из таких реакционных идей является идея выжуха немецких шовинистов о том, будто бы Германия призвана выполнить «культурную миссию» по отношению к славянским народам.

В Германии миллионы гектаров лучшей земли находятся в руках крупнейших помещиков-графов, баронов, князей, дворян. Даже фашистская статистика вынуждена признать, что каждый из 5,5 тысяч германских крупных помещиков имеет в среднем по 1 тыс. га земли. Шестнадцать крупнейших германских помещиков имеют более полутора миллиона гектаров земли. Помещичья земля хватало бы с избытком для безземельных и малоземельных крестьян. Но гитлеровская банда вопит о том, что Германия «находится без земли», что явлена «жизненная потребность». Чтобы спасти помещичью землю, прибегая к банкам и трестам, гитлеровцы поели отравленную демогагическую пропаганду: на Востоке у славян земли много, надо ее только взять!

Еще до войны были из газет фашистской шайки «Баттлийский белогвардеец» Розенберг в своей книге «Миф XX века» писал: «В великой борьбе за существование, честь, свободу и хлеб, какую ведет славянская нация, как германская, неопустимо считаться с поляками, чехами и тому подобными нациями, столь же импонирующими и питчожными, как требовательными и нахальными. Эти нации необходимо отбросить на восток, чтобы освободить земли, которые будут обрабатываться немецкими руками».

Итак, программа фашизма являлась расширением «жизненного пространства» Германии (читай: германских помещиков, трестовиков и банкиров) за счет славянских народов: русских, украинцев, белорусов, поляков, чехов, сербов, болгар. А как же быть с этими народами, живущими на земле, политикой и кровью их отцов и дедов? На этот вопрос фашистские изверги имеют готовый ответ: славяне должны быть истреблены, искоренены, физически уничтожены. Изверг Гитлер делал весьма практический вывод: «Нужно разработать технику сокращения чуждого населения». «Что может опаривать мое право уничтожить миллионы людей низкой расы, которые размножаются, как насекомые?».



